

新华社杭州4月11日电(记者屈凌燕)记者在11日举办的2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会上了解到,借助智能制造、数字营销、5G运用、智能融合技术等数字领域成果,越来越多的数字技术和数字企业参与电商数字化变革,助力传统电商转型升级,打通电商全产业链发展。

记者在数字贸易展区看到,江苏东大集成电路系统工程有限公司展示了工业级手持终端、超高频射频识别和视觉识别产品,产品及智能采集融合技术广泛应用于物流快递、零售电商、生产制造、医疗卫生、公共事业等行业领域。此外中国移动、美的云智数、深圳盈达信息等10多家国内高端数字企业也展示了智能制造、大数据、数字营销等方面的数字化最新成果。

“海外需求依然在,只是呈现出数字化、碎片化的订单趋势,制造企业迫切需要在管理、生产和供应链方面进行数字化改革。”义乌圣淳纺织负责人黄雁阁介绍,疫情期间他们线上订单占比已从20%增加到近70%。

电商领域全产业链集成化、多元化发展趋势也日益凸显。本届展会上,参展

主体涵盖电商服务全产业链,供应链参展企业数占总参展企业数近80%,吸引了中粮福临门食品营销有限公司、今麦郎饮品股份有限公司等国内知名供应链企业,也不乏义乌市双童日用品有限公司等义乌本土实力企业。

中国国际电子商务博览会已连续举办7年,由商务部、工业和信息化部指导,中国国际电子商务中心、中国电子商务、浙江省商务厅、义乌市人民政府共同主办。本届共有来自美国、日本、韩国、新加坡、尼泊尔等国家在华企业代表和国内19个省市的1082余家企业参展。

全省第一批政法队伍教育整顿推进会召开

刘继标作经验交流发言

本报讯(记者吴继峰)4月8日,全省第一批政法队伍教育整顿工作推进会召开,总结学习教育环节工作,对查纠整改环节工作作出具体部署。省委常委、政法委书记甘荣坤出席会议并讲话。市委书记刘继标作经验交流发言。

甘荣坤指出,全省政法队伍教育整顿开展以来,各地各有关部门高标准起步、高效率推进、高质量开展,我省第一批政法队伍教育整顿开局良好。他强调,查纠整改是教育整顿的中心环节,要动真碰硬、触及要害,以刀刃向内的决心和勇气,清除害群之马,整治“顽瘴痼疾”;要把学习教育贯穿始终,深化思想发动,层层谈心谈话,进一步增强查纠整改的思想自觉;要坚持“惩前毖后、治病救人”方针,精准适用“自查从宽、被查从严”政策,教育大多数、惩处极少数;要聚焦人民群众反映强烈的多发性、顽固性、典型性问题,对“顽瘴痼疾”开展大排查、大起底、大整治,多策并举找准病灶,边查边治,靶向整治,打好专项整治攻坚战;要把接受中央督导作为强大推动力,紧紧依靠各级党委,把好方向,压实责任,协同作战,统筹推进,推动教育整顿取得新的更大成效。

刘继标在发言中指出,周口市委坚定扛牢全面从严治党政治责任,把政法队伍教育整顿放在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的大背景下思考、来谋划、来推动,夯实主体责任、直接责任、协同责任,紧紧围绕“四大任务”,坚持把教育整顿与党史学习教育、干部作风大整顿、打造以案促改示范市、营商环境提升年行动、弘扬周口人优秀特质相结合,全市政法队伍教育整顿实现高起点开局。

刘继标表示,周口市委将按照全省政法队伍教育整顿领导小组的部署安排,坚持做到“三个不放松”,坚持学习教育不放松,坚持把党史学习教育、政治教育、英模教育、警示教育贯穿教育整顿全过程;坚持监督执纪不放松,检查督促各地各单位抓紧进行查漏补缺、自查复评,围绕自查自纠、组织查处、“顽瘴痼疾”整治等重点任务,扎实开展查纠整改环节工作,提升教育整顿成果;坚持推动工作不放松,用扎实高效的平安周口建设、法治周口建设的实绩检验教育整顿整体成果。

会议以视频形式开至各市区县。省驻点指导组领导孙同占、倪玉联、李振国及指导组全体成员,市委常委、组织部长岳文华,市委常委、政法委书记路云,市中级人民法院院长马军杰,市人民检察院检察长王官武等在周口分会场参加会议。②10

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

学思践悟守初心 矢志奋斗开新局

——市委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班专题辅导报告解读

记者 王艳

初心如磐,百年伟业薪火传。使命在肩,风雨兼程勇向前。

4月9日上午,在市委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上,市委书记刘继标以“砥砺初心使命、激发奋斗热情,奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章”为主题作专题辅导报告。

如何在学思践悟中砥砺初心使命、如何在学思践悟中强化责任担当、如何在学思践悟中锻造过硬本领——近两个小时的报告,现实与历史交融,理论与实践对接,是一次知史鉴今、观照未来的历史教育课,更是一堂砥砺初心、牢记使命的党性必修课,更是号召全市上下大干快上、奋力建设社会主义现代化新周口的动员令。

砥砺初心使命 赓续精神血脉

回望历史,不只是采摘耀眼的花朵,更是去汲取丰厚养分和奋进力量。

“党的制胜密码就是始终保持党的‘两个先锋队’性质,始终牢记为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。我们党始终把人民群众利益放在第一位,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,与群众有福同享、有难同当,有盐同咸、无盐同淡……”报告指出要深刻领会党史中蕴含的思想结晶和精神财富,并从四个方面解读党的制胜密码。

抚今追昔,坚持学习、学习、再学习,坚持实践、实践、再实践,把党的制胜密码转化为思想自觉、精神动力、行为准则,用于指导周口改革发展实践,方能在学史的过程中走向更广阔的未来。

百年征程,一代代共产党人信仰坚定,对党忠诚、爱国至诚、为民赤诚,成为历史星空中最闪亮的坐标。那些令人心潮澎湃的信仰故事,那些熠熠生辉的信仰之光,始终是我们奋勇前进的“动力之源”。

大别山精神就是信仰殿堂通明灯火中的一束。“大别山军民凭借坚定的信仰,在白色恐怖和极其困难的环境下百折不挠,坚守大别山,使大别山28年红旗不倒,凝结的是大别山军民对党忠诚、威武不屈、坚忍不拔的精神,这是大别山精神的核心……”刘继标在报告中讲述了大别山精神的深刻内涵,让大家深切感受到信仰的力量。

感悟坚守信念、站稳政治立场;感悟胸怀全局,增强大局意识;感悟团结一心,坚持人民至上;感悟勇当前锋,积极开拓创新——以实际行动弘扬大别山精神,是我们对先烈最好的纪念和致敬。

我们脚下这片土地,同样是一片红色的热土。“在周口这片古老厚重的土地上,也正是有了党旗的引领、红色的浸润,有了无数先辈、先烈的英勇斗争、顽强奋斗,才铸就了新的辉煌。”刘继标回望了三川儿女英勇斗争、顽强奋斗的历程,引起大家深深的共鸣。

革命战争年代,周口人民在党的领导下投身革命、支持革命。抗战期间,我党在豫东相继组建了豫东抗日游击第三支队、睢杞太抗日游击队、水东抗日联防委员会办事处、新四军四师水东独立团、中共冀鲁豫边区第十二地委等。8年抗战中,先后有5266名水东将士以身殉国,其中包括4任水东地(特)委书记,谱写了中国人民抗战史上壮烈的一页。

新中国成立后,各级党组织带领干部群众积极投身社会主义建设。周口成为国家重要的大型商品粮、优质棉生产基地,号称“中原粮仓”“平原林海”。黄泛区农场通过一代代周口人辛勤耕耘,从“百里不见炊烟起、唯有黄沙扑空城”的荒草沙滩变成花果飘香、林茂粮丰的中原明珠,成为三川大地“旧貌换新颜”的生动缩影。

改革开放以来,在党的领导下,一届届班子、一代代周口人解放思想、不懈奋斗。我市用一粒粮做成大产业,用一颗菜名扬大中原,用一碗汤叫响全中国,凭一把刷走向全世界,凭一手艺闯出大市场,凭一个港开辟新天地,凭一股劲改变一座城,书写了翻天覆地的励志传奇。

“握紧历史的接力棒,传承红色基因,赓续精神血脉,持续弘扬‘责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助’的周口人优秀特质,把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。”对全市广大党员干部而言,这既是职责所在,亦是使命使然。

强化责任担当 走好出彩之路

“要在把握新发展阶段中找准坐标定位,在贯彻新发展理念中走好出彩之路,在融入新发展格局展现担当作为。”报告对新发展阶段、新发展理念、新发展格局进行了集中而系统的深入阐述。

(下转第二版)

本报讯(记者付永奇李一文/图)4月10日上午,在邓城古镇沙河南岸,在连片的花海里、天人合一的画卷中,商水首届金色花田乐游汇暨农副产品展销会盛大开幕。6000余亩热情绽放的油菜花,吸引了八方游客云涌而至,赏油菜花,享独特乡韵,品特色美食,尽享花香花影中的别样春光。

在开幕式上,欢歌热舞热情奔放,惊险杂技技惊四座,唐俑表演俏皮可爱,一个个精彩演出引得游客们掌声、欢呼声不断。一旁的农副产品展销台前,邓城猪蹄、白寺树莓等农特产品更是引得游客争相购买。同时,现场还进行了首届魅力商水多彩沙河金色花田乐游汇首日封发行仪式,以作开幕纪念。

“本次活动历时8天,既有农特产品展销会,也有厨王争霸赛、抖音短视频大赛、非遗展演、广场舞大赛、汉服秀、旗袍秀等,以花为媒、广交朋友,推介商水、共同发展,定会让大家不虚此行、不负春光。”商水县委常委、宣传部长李本磊说。③6

商水县举办首届金色花田乐游汇暨农副产品展销会



项城：绿色发展成为主旋律

本报讯(记者杨光林)在蓝天、碧水、净土三大保卫战,项城市取缔“散乱污”企业420家,去年空气优良天数283天,综合指数位居周口市第一;集中开展全域清河行动,治理河道320公里;实施长虹运河综合治理,生态修复面积500多公顷;推进土壤重金属污染防治,有效修复土地512亩。生态优先、绿色发展成为主旋律,天蓝、水清、景美的项城景象已经显现。

全长28公里的内河水系综合整治平稳推进,沙颍河水引入项城中心城区;实施吉祥湖、如意湖人工工程,城市绿化率达34.6%,人均公园绿地面积1206平方米;开展汾泉河国家湿地公园、菱角湖湿地公园生态修复工程,城市环境更加优美。

截至2020年底,项城市对212个污染治理项目累计投入各类生态保护和治理资金20多亿元。

一系列生态修复、生态治理工程的实施,生态环境保护意识深入人心,环保

队伍忠于职守、严格执法,大大促进了项城空气质量持续好转,一组数据最能说明问题——

2018年,PM₁₀均值为102微克/立方米;PM_{2.5}均值为52微克/立方米;

2019年,PM₁₀均值为97微克/立方米,同比削减4.9%;PM_{2.5}均值为49微克/立方米,同比削减5.8%;

2020年,PM₁₀均值为82微克/立方米,同比削减15.5%;PM_{2.5}均值为46微克/立方米,同比削减6.1%。空气优良天数同比增加53天,空气质量在周口市名列前茅。

项城执行最严格的生态资源保护制度,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入清单“三线一单”;持续抓好中央、省、周口市环保督察问题整改,深入开展生态环境问题大排查大整治专项行动;围绕工业大气污染治理,连续开展了工业企业无组织排放治理、工业炉窑污染治理、挥发性有机物

治理、锅炉综合整治、铸造行业污染治理等6个专项行动。近年来,项城市主要污染物二氧化硫排放量明显减少。

项城加快推进“四水同治”,全部村、社区小微水体全部纳入河长制管理,划定14个“千吨万人”集中式饮用水水源地保护区,主要河道黑臭水体得到有效治理,项城市域8个河流考核断面达标率73.6%,饮用水水源地水质达标率99.5%。项城实施长虹运河综合整治,生态修复面积500公顷,项城的母亲河笑容再现。

项城加强农业面源污染治理,严格管控畜禽养殖、废水、涉重金属企业污染,保持土壤环境质量总体稳定;有效管控土壤污染,监测评估和修复重点监管企业、疑似污染地块区域及产业集聚区周边36个点位,规范整治工业固体废物堆存场所;以“六村共建”为载体,深入开展农村人居环境综合整治,有效解决垃圾围村、污水乱排等问题,努力

实现项城天更蓝、水更清、城更净、地更绿。

今年年初,项城市委全会和人代会确定了2035年远景目标和“十四五”战略定位:“三城两高地一家园”,明确提出绿色发展,打造生态文明建设高地。

项城市负责人表示,践行“绿水青山就是金山银山”理念,深入实施可持续发展战略,加强生态系统建设,推动形成绿色、低碳、循环的生产和生活方式,营造天蓝、地绿、水清、气爽人居环境,建设美丽宜居新家园。③6



我为群众办实事 请多些“移动办公桌”

郭元鹏

在离家不远的宁波余姚阳明街道长安社区,前去咨询城乡居保业务的社区居民张阿姨享受到了站式的代办服务;时不时搬到社区文化广场办公的人力社保中心的“移动办公桌”,更是教会了不少群众在手机上完成养老待遇资格认证。(见4月6日《宁波日报》)

“移动办公桌”其实是“让百姓少跑腿”办事理念的延伸。为了提升办事效率、提高服务水平,各地很多机关单位都在打造便民网络,方便百姓办事的举措越来越多,体现了一心为民的初心。

日前,党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工

中央生态环境保护督察组公告

- 进驻时间:2021年4月7日—5月7日
- 专门值班电话:0371—65603600
- 专门邮政信箱:河南省郑州市A428号邮政信箱
- 受理举报电话时间:每天8:00—20:00

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第二批群众举报件

4月10日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第二批5个群众举报件,其中沈丘县1件、太康县1件、川汇区1件、商水县1件、鹿邑县1件,中央生态环境保护督察组周口协调保障工作领导小组办公室已按程序交相关县(区)整改。

中央生态环境保护督察组周口协调保障领导小组办公室
2021年4月10日

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第三批群众举报件

4月11日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第三批2个举报件,其中鹿邑县1件、沈丘县1件,中央生态环境保护督察组周口协调保障领导小组办公室已按程序交鹿邑县、沈丘县整改。

中央生态环境保护督察组周口协调保障领导小组办公室
2021年4月11日